

相依相伴56年,老两口一起手术、一起康复……

年轻时风雨共担,年老后相依相伴,携手56年的老夫妻,在同一天接受人工全膝关节置换术,两位老人身穿一身喜庆的中国红,牵手走进病房。中国红作为一种富有象征意义的颜色,代表着喜庆和吉祥。老夫妻希望这喜庆的中国红能给他们带来好运,而他们乐观的精神也对医生和病友们产生了积极的影响。

2月20日,记者在包头市第四医院关节外科见到了这对老夫妻,丈夫郝建龙84岁,妻子杨彦玲74岁。在病房里刚刚做完康复锻炼的杨彦玲有些疲惫,她娓娓讲述起和爱人共同走过的风雨人生。1968年,18岁的杨彦玲从河北石家庄青苑县来到包头的石拐区投奔小姨,帮助她带孩子。邻居家的嫂子看到杨彦玲吃苦耐劳,人特别好,就给自家弟弟郝建龙牵线,一对年轻人第一次见面,杨彦玲就相中了眼前这位精神的小伙子。当时郝建龙在学校教书,两人相处一段时间后,在郝建龙的嫂子家举行了简单的结婚仪式,两人的婚房就是一间8平方米的平房,日子过得很快,但是两个年轻人乐观地一起向前奔。

1969年,杨彦玲怀孕了,她挺着大肚子干活,由于营养不良晕倒了。郝建龙知道后既心疼又无奈,为了贴补家用,他买了个小推车去煤厂捡煤渣,卖了换点吃食,勉强



手术前,穿着一身中国红的老两口互相鼓励



手术后一起康复训练

度日。1970年,郝建龙调动到固阳县公路段工作,杨彦玲跟随爱人一起,成为一名光荣的修路工人。1971年,单位给郝建龙分了一套家属房,虽然只有15平方米,一家人还是开心地搬进了新家。此时,他们也迎来了第二个孩子。

1985年,郝建龙申请了宅基地,一家人开始建设自己的家园。

夫妻俩下班后,就去砖厂拉砖和沙子,他们一点点攒钱,购买盖房的材料。一年后第一间南房盖起来了,随后又圈起了院墙。两年后在他们的努力下,三间大瓦房拔地而起,他们也变成了幸福的一家五口,日子一天比一天好起来。1999年,老两口先后光荣退休,3个孩子都在包头工作,老两口也从固阳搬

到了包头市区生活。如今这一大家子三世同堂,其乐融融。

由于年轻时常年搬重物在野外修路,累伤了双腿,老两口经常腿疼,杨彦玲的双腿已经严重变形。2024年1月25日,老两口来到包头市第四医院关节外科就诊,经过医生诊断,两个人均属于骨性关节炎,特别是杨彦玲的膝关节内翻畸形严重,双膝关节活动明显受限。为了缓解疼痛、恢复膝关节功能,两位老人同时办理了住院手续准备接受手术治疗。

经过术前认真讨论,关节外科全体医师为两位老人制定了细致、周密、安全的手术方案。老两口穿上一身喜庆的中国红拍了合影。被推入手术室时,老两口手拉手给彼此鼓励。2月1日,专家团队成功为杨彦玲、郝建龙实施了右侧人工全膝关节置换术,经过3个小时的手术,两个人双双回到病房,手术都非常顺利。

术后,康复治疗师吕宝龙和王楠为老两口制定了踝泵运动、股四头肌力量训练、膝关节活动度训练、体位转移训练等康复方案,在医护人员的用心治疗护理下,这对老夫妻已经能够在助行器辅助下行走,康复过程十分顺利。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 周蕾

定格美好:王潇风免费为乡亲拍摄全家福



定格幸福瞬间

‘小土豆’看过后,武川会成为他们向往的诗和远方!小伙加油,您很有才华,也很正能量!”

在王潇风眼里,近年来农村变得越来越安静,越来越多的小孩随着年轻父母外出求学打工,寻求更好的生活机会和发展空间,守在村里的多是割舍不下故土的老人们。辛苦忙碌了一整年,那些外出打拼

的游子只有在春节才能短暂地与老人团聚。村里没有照相馆,为他们拍摄一张全家福就显得弥足珍贵。

正月初一一大早,王潇风兴冲冲从家里出发,驱车前往驻村所在地村委会。虽然提前已委托村委会向村民们发出了免费拍摄邀请,但前来拍照的家庭并不多,他们多数人还沉浸在家庭聚会的喜悦中。也

有部分人怀疑他拍照的动机,不相信天上会掉馅饼。王潇风为现场的家庭拍摄完毕后,又上门为行动不便的老人们拍摄了全家福。王潇风和这些老人并不陌生,驻村期间他还为老人们义务拍摄过证件照和“百年照”。正月初三,王潇风再次来到五道沟村,挨家挨户为老乡们发放装好相框的全家福。让他没想到的是,多数家庭人员已不全,有的在走亲访友,有的已经踏上返程路。

“相聚太短,分离太快。人生路上,亲情是最温暖的风景。以后,我会利用自己的特长,继续为乡亲们拍摄全家福,定格他们的幸福瞬间。同时,也会拍摄更多的助农惠农视频,反映家乡的日新月异。”王潇风兴致勃勃地规划着。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 王利军